Llyfryn Atebion CA2

Cwis Cynaliadwyedd Gelli Gyffwrdd

1. Mae’n ei allforio i’r ‘grid’
2. Papur, cardfwrdd
3. 15,000 tunnell
4. Cael ei droi mewn i bio-disl 
5. Ynys Môn
6. 130 medr ciwb
7. Pren
 
Trem Eryri

1. A – mae o’r uchaf yng Nghymru, ond Ben Nevis yw’r uchaf ym Mhrydain
2. C
3. C
4. C
5. C – gan fod yna lwybrau sydd wedi eu hen sefydlu sy’n arwain yr holl ffordd i’r copa. Fe all hefyd gael ei gyrraedd ar Rheilffordd Eryri.
6. C


Cwestiynau Grymoedd: Mae rhan fwyaf o’r reids, yn cynnwys Sblash Solar, y Wifren Wib a’r Rhedfa Fawr Werdd, yn dibynnu ar ddisgyrchiant i symud a ffrithiant i arafu. Mae Sblash Solar yn defnyddio pwmpiau cryf i gael y dŵr i fyny i dop y reid sydd yn cael eu pŵer o’r paneli solar. Efallai y gwnaiff blant hŷn drafod gwrthiant aer a dŵr fel ffurf o ffrithiant. 

Ni fuasai unrhyw un o’r reidiau’n gweithio’n y gofod ble nad oes disgyrchiant. 







Mae un o’r lluniau yma’n dangos ffynhonnell egni anadnewyddadwy. Pa un?  _____________________

Beth mae anadnewyddadwy’n  ei olygu? 

___________________

_______________________

Tanwydd ffosil



Mae’n rhedeg allan/ Nid yw’n gallu cael ei ailgylenwi
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______________________
Fel glo, _________ a nwy

______________________
 (Egni gan wres o’r ____________)

_____________________
 (Egni gwynt)
Daear  	tanwydd ffosil		olew		haul		gwynt		dŵr bio-màs	trydan dŵr		solar		daearwresol		planhigion

____________________
(Egni o __________)

______________________
 (Egni o rym ________ sy’n llifo)
______________________
(Egni o’r _________)
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